

Пермский край – уникальный регион России с богатой историей и самобытной культурой. Регион расположен на западных склонах Среднего и Северного Урала, на стыке двух частей света – Европы и Азии. Пермский край – территория развитой промышленности и бизнеса, искусства и культуры, славной истории и богатейших природных ресурсов. Регион имеет множество различных памятников архитектуры и просто красивых уголков. В настоящее время достопримечательности края вызывают интерес не только у его жителей, но и у гостей.

Наиболее известные туристические «бренды» региона – Пермский период, Пермский звериный стиль, Пермские деревянные боги, Пермский балет, Соликамск – родина солеварения, Кунгур – чайная столица России, Пермь Великая – Чердынь.

Об основных итогах деятельности коллективных средств размещения и турфирм Пермского края в 2021 году расскажет девятнадцатый выпуск **проекта** Территориального органа Федеральной службы государственной статистики (Пермьстата) **«Статистическая девятка»**.



Туризм и коллективные средства размещения в 2021 году

1. В Пермском крае в 2021 году предоставлением услуг в сфере туризма занималась 391 организация. Коллективных средств размещения на территории региона насчитывалось 468 единиц.

2. Среди регионов Приволжского федерального округа по числу турфирм Пермский край находится на второй позиции рейтинга после Татарстана, а по количеству коллективных средств размещения делит четвертое место с Самарской областью, уступая Башкортостану, Нижегородской области и Татарстану.

3. Среди муниципальных образований Пермского края наибольшим количеством коллективных средств размещения располагают г. Пермь, г. Березники, Кунгурский муниципальный округ, Губахинский, Чайковский и Соликамский городские округа.

4. Гостиницы и аналогичные средства размещения занимают 69,3% от общего числа коллективных средств размещения, санаторно-курортные организации – 18,9%, а организации отдыха – 11,8%.

5. В 2021 году коллективные средства размещения Пермского края приняли 725,5 тысяч человек, из них 99,5 тысяч – лица до 18 лет, 77,8 тысяч – 55 лет и старше. Иностранцев из Узбекистана, Беларуси, Индии, Германии, Казахстана и других стран было размещено более 9 тысяч человек.

6. В 2021 году из соседних регионов Пермский край посетили 7512 человек. Наибольшее количество прибыло из Свердловской области – 6183 туриста, а также из Кировской области и Республики Удмуртия (739 и 576 человек соответственно).

7. Число ночёвок в коллективных средствах размещения в 2021 году составило 3282,3 тысяч. Наиболее распространенная продолжительность пребывания – от 1 до 4 ночёвок.

8. В 2021 году из Пермского края было отправлено 212,9 тысяч туристов, в том числе по России 141,5 тысяч человек. Из них 14,7% предпочли отдых внутри региона. Наиболее популярными направлениями по России стали Краснодарский край, Республика Крым и Татарстан. Эти регионы посетили 59,0 тысяч человек. Поездки за рубеж совершили 71,4 тыс. человек, из них 42,4 тыс. туристов посетили Турцию, 11,7 тыс. – Египет, 4,4 тыс. – Объединенные Арабские Эмираты.

9. В 2021 году средняя стоимость путёвки по России на одного человека составила 21,4 тыс. рублей, путешествие в другую страну обошлось в среднем в 50,5 тыс. рублей.

4 октября 2022 года будет опубликован следующий выпуск «Статистической девятки», в котором мы расскажем о потреблении основных продуктов питания в 2021 году